
 

      01.지수  

◈무한수열의 수렴

무한수열 에서 이 한없이 커질 때 일반항 이

일정한 값 에 한없이 가까워지면 수열 은 에

수렴한다고 하며 이 일정한 값 를 수열 의 극한

값이라 한다 그리고 이것을 기호로는

일 때

일 때 의 극한값은 이다

기호 는 무한대라고 읽고 이는 한없이 커져가는

상태를 나타내는 기호이며 수는 아니다
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구하여보자극한값을무한수열의다음

0)2(,1)1(][정답

 2.일반항이 다음 식으로 주어진 수열의 극한값을

구하여라.
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◈무한수열의 발산
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이 한없이 커질 때 무한수열 이 수렴하지

않으면 수열 은 발산한다고 하며 극한값은

없다고 한다

발산

양의 무한대로 발산

음의 무한대로 발산

의 값이 일정하지 않다 진동

②수열의 수렴 발산의 판정

일반항 을 구한다

이면 수렴 이면 발산

단 는 일정한 값
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 4.다음 수열의 수렴 발산을 조사하여라, .
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◈수열의 극한의 기본 성질 1( )

{ }, { } lim , lim

lim lim ( , )

lim ( ) lim lim

lim ( ) lim lim

lim lim lim

두수열 에 대하여 이면

① 단 는 상수

②

③

④

a b a b

ka k a k k

a b a b

a b a b

a b a b

n n n n n n

n n n n

n n n n n n n

n n n n n n n

n n n n n n n

®¥ ®¥

®¥ ®¥

®¥ ®¥ ®¥

®¥ ®¥ ®¥

®¥ ®¥ ®¥

= =

= =

+ = + = +

- = - = -

= =

a b

a

a b

a b

ab

{ } { }

{ }

⑤ 단

수열 이 각각 발산해도 수열

과 단 은 수렴할 수 있다

lim
lim

lim
( , , )

* ,

( , ) .

n
n

n

n n

n n
n

n n

n n
n

n
n

a
b

a

b
b

a b

a b a
b

b

®¥

®¥

®¥

= = ¹ ¹

+
ì
í
î

ü
ý
þ

¹

a
b

b0 0

0

 5.

1
lim)3(

2lim)2(

3lim)1(

. 

2 +

+

¥®

¥®

¥®

n
n
n

n
n

n

n

n

구하시오극한값을수열의다음

0
1
0

11lim

1lim

11

1

lim
1

lim)3(

1021
2
1lim21lim

21lim2lim)2(

0031lim33lim)1(

][

22

2 ==
÷
ø
ö

ç
è
æ +

=
+

=
+

=×+=

+=

÷
ø
ö

ç
è
æ +=

+

=×==

¥®

¥®

¥®¥®

¥®¥®

¥®¥®

¥®¥®

n

n

n

n
n

n

nn
n

nn

n

n

nn

nn

nn

nn

정답및풀이

 2 / 9  EduPager



 

      01.지수  

◈수열의 극한의 기본 성질 2( )
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즉
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◈극한값의 계산 방법
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꼴의 극한값

①
정식

정식
분모의 최고차항 계수는 제외 으로 분모

분자를 나눈다

분자차수 분모차수 극한값은 최고차항의

계수이다

분자차수 분모차수 극한값은 이다

분자차수 분모차수 또는 이므로 극한

값은 없다

② 근호가 포함된 식 근호밖의 최고차항으로 분모

분자를 나눈다

③지수식 밑이 큰항으로 분모 분자를 나눈다

꼴의 극한값

①정식 최고차항으로 묶는다

② 가 있을 때 분자를 유리화 한다

③지수식 밑이 큰항으로 묶은다

의 성질
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◈무한등비수열의 정의

첫째항이 공비가 인 무한수열

과 같이 항이 한없이 계속되는 등비수열을 무한등비

수열이라 한다
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◈무한등비수열

①무한등비수열 의 수렴 발산

일 때 발산

일 때 수렴

일 때 수렴

일 때 은 진동 발산

② 을 포함한 식의 극한값을 구하는 방법

다음 네 경우에 대하여 조사한다

일 때 일 때

일 때 일 때

무한등비수열 의 수렴 조건

무한등비수열 의
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범위는값의의수렴하는이수열
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